

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 128 (10486) • Четверг, 29 июня 1972 г. • Цена 2 коп.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ

26 июня в ЦК КПСС открылось Всесоюзное совещание идеологических работников, посвященное вопросам идеино-воспитательной работы в свете решений XXIV съезда КПСС и в связи с подготовкой к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик.

В работе совещания принимают участие член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС П. Н. Демичев, секретарь ЦК КПСС И. В. Капитонов.

В совещании участвуют секретари ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов партии, ведающие идеологическими вопросами, политические работники Вооруженных Сил Союза ССР, руководители министерств и ведомств, центральных органов печати, телевидения и радио, ТАСС, АПИ, ответственные работники ЦК КПСС.

Вступительным словом совещание открыл М. А. Суслов. Он подчеркнул, что в условиях, когда партия и народ осуществляют разработанную XXIV съездом КПСС программу крупных социально-экономических преобразований, роль и значение идеологической работы постоянно возрастают. Центральный комитет в духе требований съезда партии ориентирует партийные организации на всемерное повышение трудовой и политической активности трудящихся, укрепление их социалистической сознательности, повышение общеобразовательного и культурного уровня, усиление нравственного и интернационального воспитания советских людей.

С осуществлением решений съезда, отметил М. А. Суслов, тесно связан и другой вопрос. Страна идет навстречу славному юбилею — 50-летию образования СССР. Долг партийных организаций состоит в том, чтобы повсеместно использовать подготовку к этой знаменательной дате для дальнейшего улучшения всей идеино-воспитательной работы, мобилизации трудящихся на претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, успешное выполнение народнохозяйственных планов, развертывание социалистического соревнования, решение экономических и социальных задач, укрепление морально-политического единства общества.

Обсуждая задачи идеологической работы, подчеркнул М. А. Суслов, мы не можем изолироваться от международных проблем. Последовательная и неуклонная реализация внешнеполитической программы XXIV съезда партии позволила значительно оздоровить обстановку в мире, создать благоприятные условия для созидательного труда советских людей. Однако предстоит еще долгая и упорная борьба с враждебными социализму силами агрессии и капиталистическим строем наемного рабства. Надлежит и впредь давать решительный отпор любым проискам буржуазной пропаганды. Ныне ее основные усилия направлены на то, чтобы внести в идеологическую почву социалистического общества ядовитые семена аполитичности, анархистского своеоляния, мелкобуржуазной страсти к стяжательству, шовинизма и национализма. Поэтому борьба против буржуазной и ревизионистской идеологии и пережитков капитализма в сознании должна быть активной, наступательной, конкретной и бескомпромиссной. Задача воспитания всех советских людей в духе высокой сознательности и политической бдительности, дисциплины и ответственности — это задача всех партийных организаций.

С докладом «Решения XXIV съезда КПСС — боевая программа партийных организаций» на совещании выступил кандидат в члены Политбюро, секретарь ЦК КПСС П. Н. Демичев.

В прениях по докладу выступили секретарь Московского горкома КПСС В. Н. Ягодкин, секретарь ЦК Компартии Украины Ф. Д. Овчаренко, секретарь Ленинградского обкома КПСС З. М. Круглова, секретарь ЦК Компартии Белоруссии А. Т. Кузьмин, секретарь Ростовского обкома КПСС М. Е. Тесла.

Совещание продолжает работу.

(ТАСС).

На прилавках — ранние овощи

В овощных магазинах и ларьках горожане с удовольствием раскупают поступившую недавно в продажу свежую капусту. 230 тонн ее получит г. Ленинск-Кузнецкий из республик Средней Азии. Поступило три вагона из Самар-

канда, на днях ожидается еще пять из Душанбе.

Продовольственным орсом «Ленинскоголь» заключен договор с поставщиком на отгрузку ранних помидоров, яблок, винограда, которые тоже скоро появятся на прилавках,

Фидель Кастро в Москве

27 июня в Кремле начались переговоры Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного, члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина с Первым секретарем ЦК Коммунистической партии Кубы, Президентом Революционного правительства Республики Куба Фиделем Кастро Руас и членом секретариата ЦК КП Кубы, министром Революционного правительства Республики Куба Карлосом Рафаэлем Родригесом. Переговоры проходили в обстановке братской дружбы, полного взаимопонимания и сердечности.

В тот же день Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный вручил Фиделю Кастро орден Ленина, которым он награжден за выдающиеся заслуги в борьбе против империализма, большой вклад в дело мира и социализма, активную деятельность, направленную на развитие и углубление всесторонних дружественных связей между Советским Союзом и Республикой Куба.

(ТАСС).

ПРОГРЕССИВНЫЙ МЕТОД

Чугунолитейный завод. Литейный цех. Несколько удара вагранчик Алексей Титаев пробивает летку. Тонкий струйкой по желобку в ковш побежал расплавленный чугун. Жаркий пламень металла бросает на лица литейщиков красноватые блески. Идет заливка чугуна по кокилям. Это одна из ответственных операций литейщиков. И стараются они ее сработать чисто, без брака.

Кокильное литье на чугунолитейном заводе еще, можно сказать, в стадии «обкатки». Это один из прогрессивных методов литейного производства. До этого они пользовались обычными формами, которые готовили формовщики.

Уходило много труда.

Нынешняя пятилетка поставила перед коллективом завода большие задачи по росту производительности труда. Начался инженерный поиск. Руководителям завода пришлось поднять всю техническую литературу.

— А почему бы нам не попробовать начать осваивать кокильное литье, — предложил техническому совету директор завода Н. В. Шатров.

От слов к делу. Ознакомившись в деталях с новинкой, на заводе сами сделали кокиля. Для окончательной шлифовки их отправили в Кемерово.

Сейчас кокильное литье нашло на заводе надежную

прописку. Его думают расширять. За счет его применения в этом году коллектив завода ставит перед собой задачу повысить производительность труда в 1,5 раза. Уже сейчас заводчане получили экономию 15 тысяч рублей. Применение кокильного литья положительно сказалось и на заработной плате рабочих. Она поднялась за сравнительно короткое время на 20 процентов.

Большой земляной плац. На нем множество форм, заливших металлом. Среди них стоит семь кокиляй, семь форм, в которых литейщики делают половину плитки. Залил в такую форму чугун и через некоторое время можно убрать деталь и заливать снова. Быстро, удобно и дешево.

Н. ДОСТОВАЛОВ.

Рабочее пополнение

Горнопромышленное техническое училище № 38 готовит квалифицированных рабочих: машинистов комбайнов и механизированных комплексов, водителей подземных поездов, электрослесарей. На прошлой неделе рабочее пополнение прибыло на шахту имени С. М. Кирова. Получив в училище среднее образование и рабочую специальность, пришли на шахту 2 машиниста комбайна, 10 машинистов механизированных крепей и 18 электрослесарей.

Молодых рабочих встретили на шахте с большим вниманием. Директор шахты С. К. Собора рассказал парням о трудовых традициях, сложившихся в коллективе кировцев

за 37 лет существования предприятия, познакомился с каждым из них, поинтересовался, в каких условиях живут ребята и как обеспечены жилищадью, пожелал хорошо трудиться на производстве. Главное, сказал он, с первых шагов в своей трудовой жизни встать на правильный путь. От вашего отношения к делу и личного поведения будет зависеть ваша репутация, ваш авторитет в коллективе — вся ваша дальнейшая судьба!

Заместитель директора по кадрам и быту Н. Н. Евстратов напомнил ребятам о возможности продолжать образование. Можно без отрыва от производства, а можно, отлично зарекомендовав себя в

коллективе, поступить очно в институт, учиться в нем на средства шахты, а потом инженером вернуться в свой шахтерский коллектив.

Сразу же новичков распределили по участкам. Их направили с учетом пожелания самих рабочих на очистные участки и подготовительные. Пятеро парней пошли на участок № 3, в комсомольско-модежную бригаду.

На снимке: выпускники ГПТУ № 38, получившие высший разряд электрослесаря и пришедшие работать на шахту имени С. М. Кирова. Слева направо: Александр Волков, Виктор Курбангалиев, Сергей Кузнецов.

Текст и фото А. ВОСТРИКОВА.



ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ЯКУТСКОЙ АССР — 50 ЛЕТ

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета и Совет Министров СССР направили Якутскому обкому КПСС, Президиуму Верховного Совета Якутской АССР приветствие, в котором горячо поздравили рабочих, кол-

хозников, интеллигенцию, всех трудящихся республики в связи с ее пятидесятилетием.

★ ★ ★

За успехи, достигнутые трудящимися Якутской АССР в коммунистическом строительстве, и в связи с 50-летием со дня образования республики Президиум Верховного Совета СССР наградил Якутскую Автономную

Советскую Социалистическую Республику орденом Октябрьской Революции.

Первые 300-тонные

Жданов. На заводе «Тяжмаш» имени 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции начато изготовление первых в стране 300-тонных конверторов. Они предназначены для Западно-Сибирского металлургического завода.

(ТАСС).

КУРС – ВСЕОБЩЕЕ СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

26 ИЮНЯ состоялась сессия городского Совета депутатов трудающихся, на обсуждение которой был поставлен вопрос о выполнении решений XXIV съезда КПСС по осуществлению всеобщего среднего образования. И тот факт, что накануне сессии в печати было опубликовано постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшем развитии общеобразовательной школы», придал особую значимость обсуждаемому вопросу. И в докладе, и в выступлениях депутатов обстоятельно раскрывались пути и средства решения одной из важнейших социальных задач нашего общества.

С докладом на сессии выступил член исполкома горсовета, заведующий отделом народного образования В. М. Елусков.

Выполняя решения XXIV съезда КПСС, отметил докладчик, педагогические коллективы, работники народного и профессионально-технического образования нашего города под руководством партийных организаций и при активной поддержке широкой общественности провели большую практическую работу по переходу ко всеобщему образованию, по улучшению обучения и воспитания подрастающего поколения. Успеваемость в школах за 1971-1972 учебный год по сравнению с 1965-1966 учебным годом возросла на 4,8 процента и составляет 98,7 процента, что выше областной. Лучших показателей добились педагогические коллективы средних школ №№ 18, 38, 42, 44. Восьмилетних — №№ 5, 8, 46.

Значительных успехов в улучшении учебно-воспитательной работы добились коллективы медицинского и педагогического училищ. В горном техникуме, к сожалению, неудовлетворительно поставлено дело с сохранением контингента учащихся. Только в 1970-1971 учебном году с дневного отделения выбыло 92 человека, из них — 66 без уважительных причин. В этом учебном году за 7 месяцев отсев — 64 человека.

Из ГПТУ-38 в этом учебном году выбыло 28 человек, из них 10 осуждены за хулиганство, 14 отселились по неуспеваемости. Крайне недостаточно занимаются повышением общеобразовательной подготовки учащихся в ГПТУ №№ 14 и 25.

МАГИСТРАЛЬНОЙ дорогой в успешном осуществлении всеобщего среднего образования является безусловное выполнение закона о восьмилетнем обязательном образовании, ибо восьмилетний всеобуч был и остается первым и основным показателем деятельности отдела народного образования, педагогических коллективов школ, предметом постоянного внимания депутатов горсовета, всей общественности.

Но сегодня еще приходится, к сожалению, говорить об отсеве учащихся из 1-8 классов. Особенно по школам №№ 2, 3, 7, 11, 12, 20, 33. Правда, если сравнить данные нескольких последних лет, то налицо тенденция к его сокращению.

В подавляющем большинстве отсев является прямым следствием упущений в учебно-воспитательном процессе, т. е. отсутствием кропотливой индивидуальной работы с неуспевающими учащимися. Налицо стремление школы освободиться от «трудных», неуспевающих ребят. «Инициаторами» этого, к сожалению, иногда являются

VIII СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

педагогические коллективы, при поддержке и попустительстве отдела народного образования и комиссии по делам несовершеннолетних.

В связи с задачей, поставленной XXIV съездом КПСС по переходу ко всеобщему образованию, вопросы сохранения контингентов учащихся в 9-10 классах, в профтехучилищах и техникумах приобретают первостепенное значение в нашей деятельности. Анализ данных набора этого учебного года в 9 классах показывает, что большинству школ удалось выполнить народнохозяйственный план и сохранить контингент учащихся. Педагогические коллективы этих школ много сделали для укрепления авторитета средней школы, по пропаганде всеобщего среднего образования. В то же время школы №№ 2, 20, 31, 35 не только не выполнили народнохозяйственного плана, но и допустили высокий отсев учащихся из 9-10 классов.

ботающей молодежи, занятой в народном хозяйстве, является отсутствие заботы на отдельных предприятиях о создании необходимых условий для учебы. Некоторые руководители предприятий до сих пор недооценивают важности повышения общеобра зования на рабочем уровне. Особенно слабо проводится работа по вовлечению в ШРМ в строительных организациях города, автопредприятиях, на шахтах «Кольчугинская» и «Кузнецкая», швейном объединении «Одежда», КСК и ряде других.

Решая задачу — «каждому молодому труженику — среднее образование», необходимо, чтобы руководители предприятия ясно поняли, что задача эта общегосударственная, усилий одних работников народного просвещения для ее решения недостаточно. Необходимо заинтересованное участие в нем депутатов, широкой общественности, хозяйственных руководителей, профсо-

наглядных пособий, не хватает учителей по общеобразовательным дисциплинам.

Для устранения этих недостатков буквально по каждому училищу и базовому предприятию должен быть четкий план создания материальной базы, подготовки и переподготовки кадров. Общеобразовательные школы города должны оказать профтехучилищам необходимую помощь, укреплять связи с ними, помогать в комплектовании. Надо пополнить ГПТУ молодежью с обязательным 8-летним образованием.

ДАЛЕЕ докладчик остановился на роли общественности в решении задач воспитания и образования молодежи. К нашему сожалению, не все производственные коллективы и депутатские советы города оказывают достаточную помощь школам в коммунистическом воспитании подрастающего поколения. Есть у нас еще руководители, которые шефскую помощь школы

тия города и области с целью изучения условий труда. В результате выпускники не имеют четкого представления о рабочих профессиях и после окончания средней школы оказываются неподготовленными к жизни, идут работать туда, куда дадут направление в комиссии по трудоустройству. Часто бывают неудовлетворены работой, так как имели о ней поверхностное представление. Все это приводит к текучести молодых рабочих и наносит большой экономический урон предприятиям.

В НАСТОЯЩЕЕ время школы заканчивают переход на новое содержание образования. Вводятся новые программы и учебники, что позволяет поднять уровень образования и воспитания подрастающего поколения на более высокую ступень. В связи с этим проводится большая работа по переподготовке учителей, пополнению кабинетов новыми учебными пособиями, внедряются новые методы обучения. Все это создает необходимые предпосылки для совершенствования системы народного образования.

Городской Совет депутатов трудающихся выражает уверенность, что все депутаты, руководители предприятий, учреждений и учебных заведений города примут все меры для успешного завершения перехода на всеобщее среднее образование в текущем пятилетии.

ВЫСТУПАЯ в прениях, директор горного техникума депутат Э. С. Чернышев рассказал об усилиях преподавательского коллектива техникума по вооружению учащихся прочными и глубокими знаниями. В итоге, за последние пять лет успеваемость поднялась с 86 до 95 процентов. Чтобы в дальнейшем выпускать полноценных специалистов на уровне требований времени, техникуму необходима помочь в оснащении учебно-лабораторной базы современным оборудованием.

Секретарь ГК ВЛКСМ Л. Я. Логунова обратила особое внимание на совместную работу руководства и общественных организаций школ по повышению общественной активности учащихся старшеклассников в делах школы и города.

В течение ряда лет школа № 42 выполняет закон о всеобуче. На ее участке учатся все. Учительница этой школы депутат В. А. Косицина поделилась опытом организации совместной работы педколлектива, родителей и общественности, позволившей добиться эффективных результатов в обучении и воспитании своих питомцев.

Выступления депутатов, рабочего шахты «Кольчугинская» Д. Д. Романенко и директора Ленинской автобазы комбината «Кузбассуголь» Ю. С. Огонькова, были посвящены одной теме — образованию работающей молодежи. Но по-своему были полемичны. Если тов. Романенко, на примере своего предприятия, видел главное препятствие в учебе молодежи в равнодушии к этому и даже противодействии со стороны ряда руководителей участков, то тов. Огоньков отмечал известную инертность некоторой части молодых рабочих и недостаточную настойчивость в преодолении неизбежных трудностей, связанных с совмещением работы и учебы.

В обсуждении поставленного вопроса приняли также участие депутаты: А. А. Алексеева — директор швейного объединения «Одежда», Л. В. Карпова — преподаватель ГПТУ № 38, Г. В. Перцев — начальник Ленинского СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой».

В принятом решении

городской Совет депутатов трудающихся обязал исполнкомы городского и поселковых советов, отдел народного образования, руководителей школ и средних специальных учебных заведений сосредоточить основные усилия педагогических коллективов учебных заведений на практическом осуществлении мер по выполнению решений XXIV съезда КПСС по дальнейшему совершенствованию всей системы образования и постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию и дальнейшем развитии общеобразовательной школы».

Городо, руководители школ и средних специальных учебных заведений обязаны:

а) повысить идеино-теоретический и методический уровень учебного процесса и на основе этого добиться ликвидации второгодничества и улучшения подготовки специалистов и молодых рабочих кадров;

б) воспитывать молодежь на революционных и трудовых традициях советского народа, усилить работу по формированию у ее марксистско-ленинского мировоззрения, коммунистического отношения к труду и социалистической собственности;

в) улучшить контроль за учебно-воспитательным процессом, шире привлекать к работе школ общественность, депутатов городского и поселковых

советов, передовиков производства и родителей.

Горсовет вменил в обязанность руководителей шефствующих над школами предприятий оказывать постоянную помощь школам и внешкольным учреждениям в укреплении их учебно-материальной базы и воспитании учащихся и утвердил мероприятия по укреплению учебно-материальной базы школ.

В соответствии с требованиями XXIV съезда КПСС по профессиональной ориентации учащейся молодежи намечено создать учебные участки по трудовому обучению учащихся старших классов на предприятиях.

Директора школ, ГПТУ и средних специальных учебных заведений обязаны обеспечить ежегодное выполнение планов приема в 9-е классы средних школ и на 1-е курсы средних специальных учебных заведений, а также вовлечение в вечерние и заочные школы всех подростков, поступивших в профessionально-технические училища, создав им необходимые условия для завершения среднего образования. Усилить индивидуальную работу с учащимися и их родителями по разъяснению важности получения среднего образования.

Руководители базовых предприятий совместно с директорми ГПТУ поручено разработать до 1 августа 1972 г. мероприятия по переходу училищ на

обязательное среднее образование, предусмотрев в них создание учебных кабинетов, лабораторий, спортивных залов, обеспечение учебно-наглядными пособиями и оборудованием.

Руководители промышленных предприятий, строек, организаций, учреждений до 15 августа 1972 г., совместно с директрами школ рабочей молодежи, обязаны разработать перспективные планы на 1972-1975 гг. по завершению перехода на всеобщее среднее образование работающей молодежи в возрасте до 30 лет и предоставить их в городской отдел народного образования.

Горсовет обязал исполнкомы поселковых советов, комиссии по делам несовершеннолетних, гороно, директоров учебных заведений систематически анализировать причины выбытия учащихся из учебных заведений и добиться сохранения контингента учащихся 1-8 и 9-10 классов, не допускать выбытия учащихся из школ, отчисления из средних специальных учебных заведений и ГПТУ без уважительных причин, пресекать каждый случай отчисления учащихся без решения комиссии по делам несовершеннолетних.

Определен также круг мер, способствующих улучшению санитарно-гигиенического режима в школах, медицинского обслуживания и организации полноценного питания учащихся в школах.

рассматривают как досадную помеху в своей деятельности.

Находят различные причины для отказа в помощи, связанные с подготовкой школ к новому учебному году, в организации кружковой работы с учащимися, в организации соревнования между классами и производственными коллективами.

В ВОПРОСАХ трудового обучения и профессиональной ориентации школы города имеют некоторые положительные результаты. Но этого крайне недостаточно. Нет ни на одном предприятии города учебных производственных участков для обучения старшеклассников рабочим специальностям. Учащиеся знакомятся с профессиями только через беседы с рабочими и инженерно-техническими работниками. Крайне мало организуется экскурсий на промышленные предприя-

СОРЕВНОВАНИЮ —
ТВОРЧЕСТВО МАСС!

Зашел я в девятнадцатый, встретил старшего технолога цеха Екатерину Ивановну Красную, высказал ей свое восхищение:

— У вас теперь, — говорю, — станики заблестели краской, шторы на окнах висят, воздух свежий, почти все работают в белых халатах, физлечебница рядом и зубной врач за стенкой ждет не дождется посетителей.

Улыбаясь, она ответила:

— В новый корпус переселились, новые порядки заводим. У нас теперь все по-другому.

Еще раз смотрю на выставленные в ряд стаки, на разукрашенные колонны, на чистый пол, на стены и думаю: «Да, трудиться здесь — одно удовольствие».

А что у них по-другому, так об этом надо рассказать. Рядом со стендом различных показателей я увидел застекленную красивую рамку с

В ЦЕХЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

надписью «С днем рождения!». Читаю: «Поздравляем Тамару Васильевну Баранову».

— Кто она такая? — спрашиваю.

— Наша штамповщица. Не удивляйтесь, у нас каждого поздравляют.

Придумано это не ради мероприятий. Вдумываюсь в суть: как может повести себя человек перед поздравлением? В день поздравления?

Работница перед этим охорашивается, подтягивается во всех отношениях. Она и норму выработки перевыполняет процентов на тридцать. Иначе нельзя: люди могут просить, за что же поздравлять. Так и на деле получается.

Секретарь партийной организации В. Ф. Хохлов считает, что эти поздравления — стимул к лучшему труду, частица общих моральных стимулов, которые действуют

на заводе. Одно с другим складывается. А результат такой: цех шестой раз занимает первое классное место в общезаводском соревновании. Переходящее Красное знамя у них находится. Смотрят рабочие на знамя и говорят: «Без него в цехе красота не та будет. Надо его подержать подольше». По их понятию, полной красоты не будет без достижений в труде. И знают, что в таком случае делать: не снижать прежние показатели в труде, повышать их. Уступать другим не хочется. Рождается энтузиазм, желание побороться за первенство. Да и материальная сторона дела интересует коллектив. За лучшие результаты поощряют.

У нас теперь денег больше стало, — рассказывает технолог. — За первое место в соревновании наш коллектив премируют, по бригадному соревнованию —

премируют. Премии получаем за экспортную продукцию, выпуск которой увеличивается. Кругом стимулы: моральные, материальные. Используем их, чтобы вселить уверенность каждому рабочему.

— Какую уверенность?

Чтобы каждый был уверен, что за проявление инициативы, хороший труд получит уважение от коллектива, будет вознагражден, и наоборот. Ориентировку даем. Вы хотите знать, какую?

Технолог подводит меня к стендам и поясняет:

— Вот наш развернутый план работы для каждой работницы: на день, на месяц, на год. А вот это — лицевые счета экономии, а вот это — обязательства бригад, а вот это — ежедневные показатели работы, а вот это — обязательство цеха, с которым мы соревнуемся. Когда оцениваем работу каждого, данные не с «потолка» берем, а существенные, и каждый уверен, что его работа будет известна коллективу и оценена по достоинству.

Кроме цифр, в цехе учитывают и другое: отношение работницы к машинам, товарищам, общественной работе. Одной работнице при подведении итогов так и сказали: «Машину ты в конце смены не убрала как следует, за тебя убрали сменщица, премию в этот раз не получишь, хотя твои показатели не хуже, чем у твоей соперницы по соревнованию».

Мораль — рабочая, принципиальная и товарищеская: выполнить трудовые обязательства добросовестно — только в таком случае получишь признание своих заслуг. Цеху девятнадцатому присвоено звание коллектива коммунистического труда. Я подумал: «Не зря здесь подводят друг друга».

Е. ДВОРНИКОВ.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

ТЕЛЕФОННЫЙ звонок прервал нашу беседу с председателем шахтного комитета профсоюза. Звонили из горкома профсоюза работников угольной промышленности. Просили называть лучшего профсоюзного вожака. Владимир Яковлевич задумался, а потом, будто припомнил забытое, ответил:

— Записывайте. Серяков Василий Иванович, год рождения...

Положив трубку, председатель в двух-трех словах объяснил мне суть запроса, и сказал:

ВТОРАЯ РАБОТА

— Пожалуй, правильно я назвал Серякова лучшим председателем цехкома. Василия Ивановича я знаю много лет...

В кабинете председателя шахткома всегда люди. Идут сюда по разным делам: подделяться впечатлениями о поездке за границу, на курорт, за путевкой в дом отдыха, или по душам поговорить о навалившемся горе. А руководители шахты нередко решают в шахткоме производственные задачи, обсуждают рождавшиеся идеи, планы, перспективы.

Часто бывает в шахтном комитете и Василий Иванович Серяков. Его можно видеть у председателя и в рабочей специальности — если нужно помочь человеку, Василий Иванович найдет несколько минут и в рабочее время.

А должность у него бесполезная — мастер внутренней транспорта. За смену надо выполнить не один десяток заказов, и все срочные. Порой так набегаешься, что скрепя бы на отдых. Нет, не таков Василий Иванович. Наскоро перекусив, он идет за участок. У председателя цехового комитета всегда есть дела. Раз в месяц надо под-

вести итоги соцсоревнования, и не просто подвести, а показать лучших так, чтобы об этом знали все на участке. Надо позаботиться и о наружной агитации, об эстетическом оформлении нарядной. Не случайно наглядная агитация на участке одна из лучших на шахте. Здесь можно познакомиться с соцобязательствами коллектива на год, пятилетку и узнать об их выполнении. В красивом оформлении фотографии ветеранов и почетных шахтеров участка, списки членов партбюро, цехкома, товарищеского суда, графики отпусков. Грамотно оформляется стенд



щиеся школы № 29 — Сережа Иванов из 5 «Е» класса и Валера Тимофеев из 6 «В» класса. Часами он проводит с ними задушевные откровенные разговоры, он хочет, чтобы из этих ребят выросли хорошие парни, достойные нашего времени и великих дел.

Более шести лет Серяков возглавляет на шахте жилищно-бытовую комиссию. Хлопотливая это должность. Нуждающиеся в жилье нередко бывают несправедливы к человеку, от которого не все пока зависит. «Ты председатель, вот и помоги», — говорит горняк. В данный момент ему кажется, что только он обращается за помощью и ему нельзя не помочь...

Вот так, изо дня в день, бессменно 16 лет на общественном посту председателя цехового комитета профсоюза трудится Василий Иванович Серяков — человек неукротимой энергии, отзывчивый товарищ.

Нет конца и начала рабочей смены Василия Ивановича. Депутат, председатель цехкома, член президиума комитета профсоюза шахты...

Есть у него и подопечные — трудновоспитуемые учени-

РОДИТЕЛЬСКОЕ СПАСИБО

Прошло шесть лет, когда на пороге жизни были два наших сына, окончившие 11 и 10 классы 2-й школы.

На этих дни школа отправит в большую дорогу многих сыновей и дочерей. Среди них и наша дочь. Впереди много путей-дорог, но светлой памятью всегда будут школьные годы.

В нашей семье всегда с уважением вспоминают учителей, вкладывавших по крупицам свои знания, опыт.

Спасибо вам, дорогие на-

дёджа Емельяновна, Антонина Несторовна, Михаил Фатеевич, Валентина Ивановна, Леонид Васильевич, Мария Михайловна, Анна Савойловна, Лидия Степановна, Софья Евсеевна, Светлана Михайловна. Спасибо всем учителям, отдающим своим знания, время и любовь нашим детям. Доброго вам здоровья и успехов в много-трудной работе! Большая вам благодарность!

Семья МЕВИУС.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

ЭХ, ДОРОГИ!

Мне, водителю такси, по роду своей работы приходится много ездить, бывать в разных местах. Когда мчишься по прямой «с ветерком», слышишь мерный шум работы двигателя и шуршание шин о хоробкий асфальт — душа поет...

Но, как говорят, у медали есть и обратная сторона. Часто случается мне ездить на ст. Егозово. На пути единственный мост через Июн. Кровью сердце обливается, когда едешь по этому бедному мосту. На подходе, на самом мосту и дальше почти с квадратным метром выбоины, рыхтвины, ямы — все что угодно, кроме нормальной дороги. Через весь мост проходит большая трещина.

И опять закрыт железнодорожный переезд. У добрых людей делают сначала объезд, поставят указатели, а потом уж закрывают переезд. В этом же случае поступили по-головотяпски. И теперь на ст. Егозово невозможно проехать. В сухую погоду стоит страшная пыльница, в дождливую — непролазная грязь.

Не исключено, закроют и мост на ремонт. Южные ворота города будут начисто блокированы, а объездов нет. Как же быть тогда?

А. СЕРГЕЕВ,
водитель такси.

ХОРОШИЙ ПОМОЩНИК

Сколько радости и счастья приносит в семью здоровый ребенок! А для того, чтобы он рос крепким, недостаточно только усилий медицинских работников. Многое зависит от самих родителей, от их грамотности в гигиенических вопросах, в частности, по уходу за детьми и их вскармливанию.

За последние годы значительно выросла общая и санитарная культура населения. Однако знания родителей в вопросах воспитания здорового ребенка еще недостаточны.

В этом большую помощь родителям, особенно молодым, оказывают комнаты здорового ребенка, организованные при детских поликлиниках.

Занятия в комнате здорового ребенка помогают не только убедить родителей в пользу гигиенических советов, но и научить их выполнять эти советы. Занятия проводятся по самым разнообразным вопросам. Например, какой должна быть одежда и постель малыша, его туалет и режим питания, ме-

ры закаливания? Обучают маму способам приготовления различных блюд, приемам массажа и комплексной гимнастики, рассказывают о технологии приготовления соков, смесей. Здесь же показывают матери первые игрушки, которые она должна приобрести, объясняют их значение для нервно-психического развития ребенка и многое другое.

Советы подкрепляются практическими занятиями и беседами с врачом. Многие матери приходят в комнаты здорового ребенка уже имея запас гигиенических знаний, полученных от медицинских работников, но, к сожалению, больше тех мам, которые никогда не посещали этих комнат, не имеют самых элементарных знаний в вопросах воспитания ребенка. А это наносит вред развитию организма ребенка, его здоровью.

Уважаемые мамы, добро пожаловать!

К. ПЕХОВА,
главный врач детской больницы.



С каждым днем все шире распространяются в селах Узбекистана современные формы торговли и обслуживания населения.

Особого успеха добился колlettiv Ferganskoj oblastnogo потребкоопса, трижды выигравший победителем во Всесоюзном соревновании.

На снимке: в новом производственном магазине самообслуживания села Кува.

Фото А. ГРАХОВА.
(Фотохроника ТАСС).

Противоречия в «Малой Европе»

Июнь ознаменовался новой вспышкой противоречий в «Малой Европе» — так называют замкнутую группировку шести западноевропейских стран — участниц «Общего рынка», в который намерены вступить также Англия, Дания, Норвегия и Ирландия.

Непосредственным поводом для обострения разногласий послужил спор о том, где должен быть размещен политический секретариат европейского экономического сообщества («Общего рынка») — в Брюсселе или Париже. Это показали недавние переговоры президента Франции Ж. Помпиду с премьер-министром Бельгии Г. Эйсексом.

Но спор о местопребывании секретариата (который пока еще не создан) — это лишь надводная часть «айсберга разногласий». По существу речь идет о различном подходе участников «Общего рынка» к таким кардинальным проблемам, как политическая интеграция (объединение) западноевропейских государств, их отношения с США и с социалистическими странами. Эти вопросы, видимо, будут обсуждаться на намеченном на октябрь совещании руководителей стран «Общего рынка», в котором примут участие также руководители Англии.

По мере приближения этой «встречи в верхах» все отчетливее выявляются разные точки зрения — прежде всего между Англией и Францией — относительно будущего «Малой Европы». Британские консервативные лидеры хотели бы превратить будущую «Европу десяти» в некое политическое и военное сообщество, где Англия при поддержке США играла бы главенствующую роль.

В противоположность этому Франция отстаивает принцип сохранения политической самостоятельности государств. В английских планах она видит угрозу углубления раскола Европы и усиления зависимости западноевропейских государств от Соединенных Штатов. Именно поэтому президент Помпиду высказался за создание «независимой Европы», которая, по его мнению, сумеет наладить отношения с Восточной Европой, другими континентами и избежать любых форм зависимости.

Противодействие Франции и некоторых других западноевропейских государстванглийским планам углубления раскола Европы находится в тесной связи с теми положительными сдвигами, которые произошли на континенте в последнее время, и с усилившимся стремлением к общеевропейскому сотрудничеству. Не случайно во время переговоров в Париже министра иностранных дел СССР А. А. Громыко с руководителями Франции с обеих сторон было выражено удовлетворение благоприятными переменами в европейской политической обстановке и подчеркнуто первостепенное значение созыва в возможно ближайшем будущем общеевропейского совещания в интересах укрепления безопасности и развития мирного сотрудничества в Европе.

В. СЕРОВ.
(ТАСС).

ПО СТРАНАМ СОЦИАЛИЗМА

КРЕПНЕТ ЭКОНОМИКА

Успешно развивается народное хозяйство социалистических стран. Самоотверженный труд рабочих и крестьян, братская взаимопомощь, научно-техническое сотрудничество способствуют ускорению роста промышленного производства, подъему жизненного уровня народа.

14,5 тысячи новых квартир, десятки школ, детских садов, яслей, магазинов, прачечных — таков итог труда будапештских строителей за прошлый год. С каждым годом хорошеет венгерская столица. В различных районах вырастают все новые современные жилые массивы. Особенно быстрыми темпами развиваются промышленные районы города — Обуда, Зутго, Ракошалота, Чепель. В текущем году новоселье смогут отпраздновать еще около 15 тысяч семей будапештцев.

Рождаются новые отрасли индустрии. В этом братских странах постоянное содействие оказывает Советский Союз. На дниах советское сухогрузное судно «Ташкент» доставило во вновь построенный дунайский порт Козлодуй оборудование для строящейся здесь первой в

Болгарии атомной электростанции. Строители станции полны решимости закончить ее сооружение досрочно. В конце этой пятилетки Козлодуйская атомная даст первый ток. Мощность ее первой очереди — 880 тыс. киловатт.

Умело используют опыт советских коллег, высокопроизводительную отечественную и советскую технику горняки Чехословакии. Большого трудового успеха добились коллективы лигнитовых шахт в районе города Приевидзы. Они досрочно выполнили государственный план полуго-дия, выдали на гора 925 тыс. тонн угля. До конца полуго-дия шахтеры обязались дать 70 тысяч тонн продукции сверх плана. Горняки Чехословакии идут в авангарде широко раз-

вернувшегося социалистического соревнования по выполнению решений XIV съезда КПЧ.

Значительных успехов в строительстве социалистической экономики добивается Корейская Народно-Демократическая Республика. КНДР всемерно развивает тяжелую индустрию. Быстрое развитие получает металлургия. В ходе выполнения 6-летнего плана развития народного хозяйства (1971—1976 годы) намечено произвести 3,5—3,8 млн. тонн чугуна, 4 млн. тонн стали и 3 млн. тонн про-ката. Большое внимание в КНДР уделяется также энергетике. Построены и пущены в ход Канчейская ГЭС, Унбийская электростанция, завершено строительство Пхеньянской ТЭЦ мощностью 500 тыс. киловатт. К 1976 году выработка электроэнергии в республике достигнет 30 млрд. киловатт-часов.

(ТАСС).



МОСКВА. 13 июня в Политехническом музее открылась выставка Будапештского музея транспорта «Венгерское автомобилестроение».

Выставка знакомит посетителей с развитием венгерского автомобилестроения.

На снимке: посетители знакомятся с моделями венгерского автомобилестроения.

Фото В. ЧЕРЕДИНЦЕВА.
(Фотохроника ТАСС).

СОВЕТЫ ВРАЧА

Сальмонеллез — инфекционное заболевание, вызываемое микробом группы сальмонелл, которых в природе в настоящее время насчитывается более 149 различных типов. Сальмонеллезы относятся к группе кишечных инфекций. Во внешней среде они обладают высокой устойчивостью. Так, например, в комнатной пыли сохраняют жизнеспособность до 80 дней, на вазе — до 90 дней, а в сухом кале — до 4-х лет. В сыром молоке при температуре от 18 до 26 градусов сальмонеллы выживают до 11 суток, а при температуре от 5 до 20 градусов — до 20 суток. При варке зараженного мяса, кусками весом не более 200 граммов, сальмонеллы погибают через 2,5 часа. При солнении, кончении полностью не погибают.

Источником инфекции является не только больной человек или бактериовыделитель, но и крупный рогатый скот, свиньи, овцы, домашние птицы, грызуны, кошки, собаки, голуби, черепахи. Среди животных-бактерионосителей сальмонелл наибольшую опасность представляют те животные, мясо или продукты которых используются в качестве пищи.

Мясо может быть инфицировано как при жизни, когда животное больно, так и во время убоя, когда мясо обсеменяется сальмонеллами при разделке туши.

Из домашней птицы, кроме уток, источником инфекции

САЛМОНЕЛЛЕЗ

могут быть гуси, куры, индюки, голуби и другие. Заразиться можно от них не только через их мясо, но и яйца, при этом возбудитель находится не только на скорлупе яйца, но и проникает внутрь содержимого.

Наибольшую роль в заражении играет пища, не подлежащая термической обработке: хлеб, сахар — инфицирование которой происходит через грязные руки больного человека или бактериовыделителя.

Сальмонеллы могут находиться в организме и не проявлять себя, но при ослаблении организма происходит их активизация, и они начинают выделяться с мочой и калом.

Болеют сальмонеллезом дети и взрослые.

Дети раннего возраста легко могут заразиться сальмонеллезом, ползая на полу, беря в рот грязные руки, игрушки, соски и другие предметы, а также через больных, переболевших и бактериовыделителей, ухаживающих за детьми.

Скрытый период болезни — 3-4 суток. Заболевание чаще всего начинается остро: повышается температура до 38—40°, появляется сильная головная боль, рвота, боли в животе, а затем частый водянистый стул — обильный или пенистый. Иногда сальмонеллез протекает по типу дифтерии.

«СИБИРЬ»
КРАСОТА ЛЮБВИ
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.
АНДРЕЙКА
Сеансы: 10, 2.
«РОДИНА»
ХОД БЕЛОЙ КОРОЛЕВЫ
Сеансы: 11, 4, 5, 50, 7, 30, 9, 30.
НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД
Сеансы: 9, 30, 2.

Пристал теленок по адресу ул. Розы Люксембург, 196.

СВЕРХПЛАНОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

БУХАРЕСТ. Борясь за выполнение пятилетнего плана в 4,5 года, коллективы промышленных предприятий румынской столицы добиваются больших производственных успехов. За пять месяцев текущего года они выпустили сверх плана тысячи тонн стали различных сортов и сотни телевизоров, электромоторов и изделий из трикотажа, причем более 65% сверхплановой продукции произведено за счет повышения производительности труда.



МИР. Созданию прочной кормовой базы для животноводства, как одному из решающих условий увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности, придается в стране первостепенное значение. Только за годы минувшей пятилетки с помощью Советского Союза построены десятки комбикормовых заводов и кормозаготовительных хозяйств. В текущем пятилетии предусматривается увеличить по сравнению с минувшей пятилеткой производство кормов в 1,4 раза.

На снимке: в лаборатории комбикормового завода в Угле. Слева направо — советский специалист химик-лаборант Н. С. Сапожок и лаборантка Ц. Арьякамбал.

Фото МОНЦАМЕ — ТАСС.



29 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 15.50 «Коммунист и время». Три встречи на Пермском телефонном заводе. Передача 2-я 16.20 Кинопанорама. 18.00 «Время». 18.30 Оперетта И. Кальмана «Марица». 20.05 В эфире — «Молодость». 20.45 Ч. Диккенс. «Пикниковый клуб». Премьера телеспектакля. Часть 2-я. 22.20 Галина Писаренко в оперном репертуаре. 23.00 «Время». 23.30 Заключительный концерт фестиваля искусств «Белые ночи». Трансляция из Ленинграда. 1-е отделение. II ПРОГРАММА. 9.59 Программа передач. 10.00 «Голосеевский лес». Художественный фильм.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
Заказ 5356 Тираж 27500

СЕКИНО: ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
МУЖЧИНЫ В ЕЕ ЖИЗНИ
Сеансы: 11, 40, 4, 6, 7, 50, 10.
КРАСНЫЙ ГАЛСТУК
Сеансы: 10, 2, 20.
ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО
ДРАМА ЛЮБВИ
Сеансы: 4, 6, 8.